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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων (ΕΔΑΔ), συχνά αναφερόμενο και 
ως «Δικαστήριο του Στρασβούργου», καλείται να 
αποφανθεί επί της προσφυγής της δικηγόρου, 
εργαζομένης στο ΤΕΕ, Ιωάννας Κουφάκη, 
για την παραβίαση θεμελιωδών ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, όπως συμβαίνει να είναι ο μισθός 
και η σύνταξη, και ειδικότερα για την δραστική 
περικοπή που επιβλήθηκε με τα αλλεπάλληλα 
“μνημόνια” τα οποία συνομολόγησε η ελληνική 
κυβέρνηση με την “τρόικα”.

Δεν πρόκειται για προσφυγή δημιουργίας 
εντυπώσεων, όπως ενδεχομένως κάποιοι 
ισχυριστούν, αλλά ουσίας, καθώς η αυθαίρετη 
και καταναγκαστική περικοπή του μισθού 
και της σύνταξης, οδηγεί σε εξαθλίωση τους 
εργαζόμενους και τις οικογένειές τους, γεγονός 
που πλέον βιώνει ολόκληρος ο ελληνικός λαός. 
Πολύ περισσότερο, όταν η περικοπή ανατρέπει 
βασικές συνταγματικές διατάξεις, όπως π.χ., 
την πρόβλεψη του άρθρου 2, σύμφωνα με το 
οποίο “ο σεβασμός και η προστασία της αξίας 
του ανθρώπου αποτελούν την πρωταρχική 
υποχρέωση της Πολιτείας”. 

Επιπροσθέτως η προσφυγή αυτή ουδόλως 
επέχει θέση ατομικής ενέργειας (σ.σ. βλέπε 
παραπλεύρως ρεπορτάζ), αλλά συνιστά ενέργεια 
επιβεβλημένη, η οποία δίνει το δικαίωμα της 
παρέμβασης των οργάνων έκφρασης του 
συνόλου των επιστημονικών φορέων, αλλά 
και των συνδικαλιστικών οργανώσεων στο 
ΕΔΑΔ, δικαίωμα που δεν έχουν τη δυνατότητα 
να ασκήσουν, κατά τον ιδρυτικό νόμο και τη 
σύμβαση που διέπει το Δικαστήριο.

Με αυτή την έννοια, το ΤΕΕ και ο ΔΣΑ, ευλόγως 
αναμένουν τη συστράτευση και των άλλων 
φορέων των εργαζομένων, που υφίστανται 
την βάναυση ανατροπή των στοιχειωδών 
ανθρώπινων δικαιωμάτων.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 - 4  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 5  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων

ΣΗΜΕΡΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗ ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΑΙ ΤΑΤΟΙ 

«Αξιοποίηση υπέρ του δημόσιου συμφέροντος  
και όχι ξεπούλημα»

Παρέμβαση άσκησε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης για Ελληνικό και Τατόι, με αφορμή τη χθεσινή συνεδρί-
αση της διυπουργικής επιτροπής αποκρατικοποιήσεων, που συνεδρίασε στο Μέγαρο Μαξίμου, υπό την προεδρία 
του πρωθυπουργού Α. Σαμαρά, στο πλαίσιο των νέων πρωτοβουλιών του υπουργείου Οικονομικών και του ΤΑΙΠΕΔ. 
«Οι οικονομικοί στόχοι είναι εξαιρετικά χαμηλοί, παραπέμποντας σε ξεπούλημα», είπε ο κ Σπίρτζης, απαντώντας σε 
δημοσιογραφικές ερωτήσεις στην κοινή συνέντευξη Τύπου ΤΕΕ και ΔΣΑ, τονίζοντας ιδιαίτερα ότι «το ΤΕΕ έχει ταχθεί 
υπέρ της αξιοποίησης, καταθέτοντας ολοκληρωμένες προτάσεις στη Βουλή, για την αξιοποίηση του Ελληνικού, με 
πολεοδομικό, χωροταξικό σχεδιασμό, προστασία και ανάδειξη του περιβάλλοντος, οι οποίες δεν έχουν γίνει δεκτές». 
Αντίθετα πρόσθεσε ο ίδιος «η ακολουθούμενη πορεία για το Ελληνικό αποτελεί μνημείο πώς να μην αξιοποιηθεί η 
έκταση του πρώην αεροδρομίου υπέρ του δημοσίου συμφέροντος». Παράλληλα για το Τατόι, ο πρόεδρος του ΤΕΕ  
είπε ότι «δεν μπορεί να συζητείται η εκποίηση της έκτασης των 42.000 στρεμμάτων, που είναι Εθνικός δρυμός, περι-
λαμβάνοντας σπάνια στοιχεία αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, έναντι 150 εκ ευρώ, όταν υπάρχει μελέτη, 
αξιοποίησης της από φορείς του δημοσίου και ιδιώτες, που προβλέπει οικονομική απόδοση 150 εκατ. ευρώ ετησίως»

«Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και 
ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών συνε-
χίζουν να μάχονται κατά των επαχθών  
μέτρων, που λαμβάνονται σε βάρος των 
εργαζομένων και συνταξιούχων συνεπεία 
του Μνημονίου, που κλυδωνίζουν το κρά-
τος δικαίου και προσβάλλουν θεμελιώδη 
ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα, που 
ανατρέπουν κατακτήσεις δεκαετιών, προ-
σβάλλουν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 
οδηγούν τελικά στην κοινωνική εξαθλίωση 
σχεδόν το σύνολο των Ελλήνων πολιτών». 
Αυτό είναι το κεντρικό μήνυμα, που 
έστειλαν οι πρόεδροι του ΤΕΕ Χρήστος 
Σπίρτζης και ΔΣΑ Γιάννης Αδαμόπου-
λος, με κοινή συνέντευξη Τύπου, όπου 
ανακοινώθηκε η πρωτοβουλία προσφυ-

γής  των δύο επιστημονικών φορέων στο 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων τού 
Ανθρώπου στο Στρασβούργο,  κατά του 
πρώτου Μνημονίου, για την  κατάφωρη 
παραβίαση  των θεμελιωδών δικαιωμάτων 
των Ελλήνων, ιδίως των εργαζομένων 
στο δημόσιο τομέα, που έχουν διαρκή 
και μόνιμο χαρακτήρα, προβαίνουν δε σε 
πλήρη αφαίρεση ή δραστική περικοπή των 
καταβλητέων αποδοχών τους και ως εκ 
τούτου, οι σχετικές ρυθμίσεις συνεπά-
γονται και ισοδυναμούν ουσιαστικά με 
στέρηση της περιουσίας τους.  Ο Χρ. 
Σπίρτζης τόνισε ότι η προσφυγή έχει συμ-
βολικό χαρακτήρα, προς την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, τους έλληνες πολίτες και την 
ελληνική κυβέρνηση. 

«Οι έλληνες 
επιστήμονες 
και οι φορείς 
τους αγωνί-
ζονται μαζί με 
τους έλληνες 
εργαζόμενους. 
Με κάθε τρόπο 
θα υπηρε-
τήσουν τα 
συμφέροντα 
του ελληνικού 
λαού και της 
χώρας», τόνισε 
ο πρόεδρος 
του ΤΕΕ Χρ. 
Σπίρτζης.

Προσφυγή στο Δικαστήριο Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου κατά του Μνημονίου

ΚΟΙΝΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΕΕ ΚΑΙ ΔΣΑ 

Αναλυτικά στη 
σελ. 3 και 4  
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΔΙΗΜΕΡΟ: «Κτίριο και 
Ενέργεια»
ΞΑΝΘΗ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: για τη βράβευση πρωτευσάντων 
αποφοίτων των Πολυτεχνικών Σχολών
ΑΘΗΝΑ

Τμήμα Θράκης και Τμήμα Ανα-
τολικής Μακεδονίας του ΤΕΕ, 
Πολυτεχνική Σχολή Ξάνθης 
του Δ.Π.Θ.

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας12
Σεπτεμβρίου

2012

ΗΜΕΡΙΔΑ: «Έρευνα και εκμετάλλευση υδρογοναν-
θράκων στην Ελλάδα»
ΚΑΒΑΛΑ

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας11
Οκτωβρίου

2012

Ημερίδες για τα ακίνητα 

Η Ευρωπαϊκή Ημέρα Εργασίας  

 Το Ελληνικό Ινστιτούτο Εκτιμητικής διοργανώνει 
-στις 6 και 7 Οκτωβρίου 2012, στη Θεσσαλονίκη- δύο 
ημερίδες σχετικά με τα ακίνητα. Η πρώτη αφορά στο 
Νέο Οικοδομικό Κανονισμό (ΝΟΚ) κατά τη διάρκεια 
της οποίας θα γίνει –από πολιτικούς μηχανικούς και 
αρχιτέκτονες- ανάλυση και διερεύνηση των αλλαγών. 
Την Κυριακή 7 Οκτωβρίου το ΕΛΙΕ διοργανώνει 
ημερίδα για τα εκτιμητικά ζητήματα και τους τρόπους 
αντιμετώπισής τους. Θέματα που θα απασχολήσουν 
τους εισηγητές είναι: 1) Πώς επηρεάζεται η μισθωτική 
και εμπορική αξία του ακινήτου από την έκδοση 
Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης. β) Αποτίμηση 
επενδυτικών ακινήτων από την οπτική γωνία των 
επενδυτών με τη χρήση των Προεξοφλημένων Ταμει-
ακών Ροών. Είναι η αγορά ή τα θεμελιώδη στοιχεία 
λάθος; γ) Σύγχρονες μέθοδοι εντοπισμού ακινήτων. 
δ) Μέθοδος κτίσης αντικατάστασης. ε) Εκτίμηση 
φωτοβολταϊκού σταθμού με DCF.

Ειδική εκδήλωση για την Ευρωπαϊκή Ημέρα 
Εργασίας και η οποία αναμένεται να προσελκύσει 
κοινό από ολόκληρη την Ευρώπη θα διεξαχθεί 
στις 6 Οκτωβρίου 2012 στη Bελγική πρωτεύουσα. 
Η ημερίδα, που διοργανώνεται από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή και το EURES, αποτελεί μία από 
τις μεγαλύτερες εκδηλώσεις για την πρόσληψη 
υποψήφιων εργαζομένων στην Ευρώπη. Στόχος της 
είναι να φέρει σε επαφή υποψήφιους εργαζομέ-
νους, εργοδότες και επαγγελματίες του τομέα της 
απασχόλησης από όλη την Ευρώπη.
 Ως συνέχεια της πετυχημένης περσινής εκδήλω-

σης, το EURES και η Ε.Ε., αποσκοπούν φέτος να 
προσφέρουν σε υποψήφιους εργαζομένους και 
εργοδότες μια ημέρα γεμάτη από ευκαιρίες τόσο 
επιγραμμικά, όσο και επιτόπου. Η Ευρωπαϊκή 
Ημερίδα Εργασίας στις Βρυξέλλες θα φιλοξενήσει 
εργοδότες και θα προσφέρει ευκαιρίες απασχόλη-
σης σε όλους τους τομείς, ενώ θα δώσει ιδιαίτερη 
έμφαση στους τομείς των «πράσινων» δραστηριο-
τήτων, της υγείας και των ΤΠΕ. 
Πληροφορίες: http://ec.europa.eu/eures/main.jsp?
lang=el&acro=news&catId=20&parentId=0&functi
on=focusOn&focusOnId=9849&fromHome=Y

 Την Παρασκευή 7 Σεπτεμβρίου και ώρα 20.00 
εγκαινιάζεται στο ισόγειο του Νερόμυλου των Πηγών 
Κρύας Λιβαδειάς η καθιερωμένη έκθεση φωτογρα-
φίας, στo πλαίσιo των «Τροφωνίων». Τα μέλη της 
Φωτογραφικής Λέσχης εμπνέονται  από αποσπά-
σματα ποιημάτων και παρουσιάζουν στο κοινό τις 
φωτογραφικές τους καταγραφές, συνδέοντας τις δύο 
τέχνες, την ποίηση με τη φωτογραφία.
Εκθέτουν οι: M. Αθανασοπούλου, X. Αλογοσκούφης, 
E. Αναστασίου, Γ. Βελούδιος, Δ. Βήττα, Δ. Βόγγλη, Μ. 
Βόγγλη, Σ. Βουρδονικόλας, Κ. Ζήνδρος, Μ. Ηλιάδης, 
Χ. Καντά, Χ. Καντάς, Γ. Καραδήμα, Γ. Καραδήμα, Ν. 
Κοβάνη, Κ. Κοτσώνας, Γ. Λεμονής, Γ. Μάρκος, Μ. Μί-
χου, Γ. Μπαλωματίνης, Β. Νικολάου, Κ. Ντιμιτρίεβα, 
Χ. Πασβαντίδης,Ν. Πλιακοστάμου, Σ. Πολυτάρχου, Π. 
Σαμούχος, Χ. Σανιδάς, Μ. Στάμου, Α. Χατζηδήμου.
Η έκθεση φωτογραφίας θα λειτουργήσει ως τις16 
Σεπτεμβρίου 2012 (18.30 - 22.00).

Πρόσκληση σε αρχιτέκτονες   
Το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς της 
Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, 
προκειμένου να δημιουργήσει ένα αρχείο αρχιτε-
κτόνων μελετητών για τις ανάγκες της σε ζητήματα 
προστασίας, ανάδειξης και διαχείρισης μνημείων και 
ιδιαίτερα σε μελέτες και επιβλέψεις αναστήλωσης 
βυζαντινών και νεότερων μνημείων, τοπιακών πα-
ρεμβάσεων και ανάδειξης μνημείων αρχαιολογικών 
χώρων, καλεί Αρχιτέκτονες ηλικίας κάτω των 45 ετών 
με εμπειρία στα πιο πάνω αντικείμενα να εκδηλώ-
σουν το ενδιαφέρον τους αποστέλλοντας με e-mail 
στη διεύθυνση: sak@ellinikietairia.gr  υπ΄ όψη Κων/
νου Κουτσαδέλη τα παρακάτω στοιχεία (μέχρι τις 15 
Σεπτεμβρίου 2012):
α) Βιογραφικό Σημείωμα (μέχρι 5 σελίδες)
β) Portfolio σχετικού αρχιτεκτονικού έργου.

" Ένα ποίημα αναζητά  
τη φωτογραφία του"
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«Όχι στην απώλεια της προσωπικής αξιοπρέπειας  
και της εθνικής υπερηφάνειας»

Τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης, μιλώντας για τις συνέπειες του Μνημονίου

Η εκτίμηση ότι θα γίνει δεκτή από το Ευρωπα-
ϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, η 
προσφυγή που κατατέθηκε κατά του πρώτου 
Μνημονίου από τους εκπροσώπους των επι-
στημονικών φορέων μηχανικών και  δικηγό-
ρων εκφράστηκε χθες από τους υπογράφοντες 
την προσφυγή κατά της Ελληνικής Δημοκρατί-

ας. Ειδικότερα το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλά-
δος (Τ.Ε.Ε.) και  ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθη-
νών (Δ.Σ.Α.) προσέφυγαν στο Στρασβούργο, 

μετά την αμετάκλητη απόφαση τής Ολομέλειας 
του Συμβουλίου της Επικρατείας, που έκρινε 
νόμιμο και συνταγματικό το πρώτο Μνημόνιο, 
με το οποίο επήλθαν περικοπές αποδοχών, 
επιδομάτων, συντάξεων στους εργαζομένους 
στον Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο τομέα. 
Αναλυτικότερα, η Ολομέλεια του Ανωτάτου 
Ακυρωτικού Δικαστηρίου, με την υπ’ αριθμ. 
668/2012 απόφασή της, έκρινε ότι η περικοπή 
των αποδοχών και των επιδομάτων όλων των 
εργαζομένων στο Δημόσιο και τον ευρύτερο 
Δημόσιο τομέα, αλλά και των συνταξιοδοτι-
κών παροχών, αποσκοπεί στην αντιμετώπιση 
της άμεσης ανάγκης κάλυψης οικονομικών 
αναγκών της χώρας. Δηλαδή, εξυπηρετεί 
σοβαρούς λόγους δημοσίου συμφέροντος και 
σκοπούς κοινού ενδιαφέροντος των κρατών 
- μελών τής Ευρωζώνης. Στο ΣτΕ, όπως είναι 
γνωστό, είχαν προσφύγει, μεταξύ των άλλων, ο 
Δ.Σ.Α. και το Τ.Ε.Ε. Χθες, σε συνέντευξη Τύπου 
των εκπροσώπων των δύο φορέων (Δ.Σ.Α. 
και Τ.Ε.Ε.), αναφέρθηκε ότι στο Στρασβούργο 
προσέφυγε η Αθηναία δικηγόρος, Ιωάννα Κου-

φάκη, η οποία εργάζεται στο Τ.Ε.Ε., καθώς δεν 
μπορεί να κατατεθεί προσφυγή στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Δικαιωμάτων τού Ανθρώπου από 
μη φυσικά πρόσωπα. Δηλαδή, δεν μπορούν να 
προσφύγουν σε αυτό Νομικά Πρόσωπα Δημο-

Μάχη κατά των επαχθών μέτρων που λαμβάνονται  
σε βάρος των εργαζομένων

Το μήνυμα της κοινής προσφυγής ΤΕΕ και ΔΣΑ στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

Στην κοινή δράση του ΤΕΕ και ΔΣΑ εναντίον των Μνημονίων και των 
εφαρμοστικών νόμων αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης, 
τονίζοντας ότι οι λόγοι είναι δεδομένοι, καθώς την αθλιότητα και την 
απόγνωση των συνεπειών αυτών των επιλογών τη ζούμε όλοι καθημε-
ρινά στο οικογενειακό, φιλικό, επαγγελματικό και κοινωνικό περιβάλ-
λον μας, διαπιστώνοντας τα αδιέξοδα της καθημερινής ζωής και την 
απώλεια προσωπικής αξιοπρέπειας και εθνικής υπερηφάνειας. Ο Χρ. 
Σπίρτζης υπογράμμισε ότι η προσφυγή ΤΕΕ και ΔΣΑ στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου εμπεριέχει μηνύματα με 
αποδέκτες: 

-Την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα θεσμικά της όργανα, τα οποία πρέπει να 
πάρουν θέση αν θα ισχύσουν για την Ελλάδα οι κανόνες του πολιτισμού 
και του ευρωπαϊκού κεκτημένου ή θα παραδοθεί πλήρως στις βουλή-
σεις της ζούγκλας της αγοράς.

-Τους έλληνες πολίτες, ότι πρέπει να αξιοποιήσουμε όλες τις δυνατότη-
τες που υπάρχουν για την ανατροπή μιας σαθρής πολιτικής, που, οδηγεί 
την κοινωνία σε αδιέξοδο και την οικονομία της χώρας στα βράχια, 
χωρίς απολύτως καμία αναπτυξιακή δράση και σχεδιασμό. Και  προς 
-Την κυβέρνηση και το πολιτικό προσωπικό, που παρά τις εκλογικές 
αναμετρήσεις που μεσολάβησαν, με τα ίδια διλλήματα και σαθρά επιχει-
ρήματα, κάθε φορά ανανεώνει τον πολιτικό εκβιασμό για επιλογές που 
δεν έχουν καμία απολύτως προοπτική, καθώς δεν συνδέονται με την 
ανάπτυξη και την αναχρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας.
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ αναφέρθηκε στις νέες επιθέσεις που δέχονται οι 
διπλωματούχοι μηχανικοί και γενικότερα οι έλληνες επιστήμονες στην 
απασχόληση, στα ασφαλιστικά  και φορολογικά τους δικαιώματα, καταγ-
γέλλοντας την «ληστεία» του Κοινωνικού Ασφαλιστικού Κεφαλαίου, για 
την οποία το ΤΕΕ θα συνεχίσει τις παρεμβάσεις του, προαναγγέλλοντας 
νέα προσφυγή στη δικαιοσύνη.  
Παράλληλα ο Χρ. Σπίρτζης υπογράμμισε ότι «η Τράπεζα της Ελλάδας δεν 
έχει ακόμη απαντήσει τι ομόλογα έχει πάρει και για λογαριασμό ποιού», 
προβλέποντας νέο «κούρεμα» στα Ταμεία.  
Ο πρόεδρος του ΤΕΕ υπογράμμισε για μια ακόμη φορά την ανάγκη εθνι-
κής ανάπτυξης. Επίσης  κατήγγειλε ως μία ακόμη πράξη εξυπηρέτησης 
ξένων σκοπιμοτήτων και συμφερόντων την προώθηση «προτύπων» από 
τον Γ. Στουρνάρα, ως υπηρεσιακό υπουργό Ανάπτυξης, για 300 κατηγο-
ρίες δομικών υλικών, χωρίς να κατοχυρώνονται τα εγχώρια υλικά και η 
ελληνική παραγωγή.

«Κυβέρνηση και πολιτικό προσωπικό, παρά τις δύο 
εκλογικές αναμετρήσεις που μεσολάβησαν, με τα 
ίδια σαθρά επιχειρήματα, για 3η και 4η συνεχόμε-
νη φορά επιλέγουν τα ίδια διλήμματα και  τις ίδιες 
πολιτικές, χωρίς ίχνος ανάπτυξης, οδηγώντας την 
κοινωνία και τη χώρα στα βράχια»

Χρ. Σπίρτζης πρόεδρος ΤΕΕ.

«Aπέναντι στους δανειστές 
είμαστε οφειλέτες, δεν 
είμαστε υπήκοοι, όπως είπε 
και ο υπουργός Δικαιοσύνης, 
Αντώνης Ρουπακιώτης, πρ. 
Πρόεδρος του Δικηγορικού 
Συλλόγου Αθηνών».

 Γιάννης Αδαμόπουλος  
πρόεδρος ΔΣΑ

«Η προσφυγή που κατέθεσα 
στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
κατά του Μνημονίου, μετά 
από πρόταση του Δικηγορικού 
Συλλόγου Αθηνών και του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελ-
λάδος, πιστεύω ότι πρωτίστως 
έχει πολιτική και κοινωνική 
σημασία για το σύνολο των 
Ελλήνων πολιτών». 

Ιωάννα Κουφάκη δικηγόρος 
ΤΕΕ, μέλος ΔΣΑ.

➪ ➪
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 Το 2014 θα προκηρυχθούν οι διαγωνισμοί για την έρευνα και εκμετάλλευση 
υδρογονανθράκων στο Ιόνιο και τη θαλάσσια περιοχή νότια της Κρήτης, με 
βάση τα δεδομένα που θα προκύψουν από τις σεισμικές έρευνες στη συγκεκρι-
μένη περιοχή οι οποίες, όπως ανακοινώθηκε σήμερα, ανατίθενται στη Νορβηγι-
κή εταιρία PGS.  Αυτό μεταξύ άλλων ανέφερε χθες ο υπουργός Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Ε. Λιβιεράτος σε συνέντευξη Τύπου για τα 
αποτελέσματα του διαγωνισμού για τις σεισμικές έρευνες. 
Ο υπουργός ΠΕΚΑ χαρακτήρισε κρίσιμη τη συμβολή των υπουργείων Εξω-
τερικών και Άμυνας στη διαδικασία αξιολόγησης, ενώ τόνισε ότι για όλες τις 
εξελίξεις ήταν ενήμερος ο πρωθυπουργός Α. Σαμαράς και η αρμόδια Επιτροπή 
της Βουλής. Οι σεισμικές έρευνες θα ξεκινήσουν αμέσως μετά την υπογραφή 
της σύμβασης με το ΥΠΕΚΑ, που υπολογίζεται σε διάστημα περίπου δύο εβδο-
μάδων. Οι έρευνες θα γίνουν σε έκταση 225.000 τετραγωνικών χιλιομέτρων και 
σε απόσταση 100- 400 χιλιομέτρων από τις ακτές της Δ. Ελλάδας και της Νότιας 
Κρήτης. Υπολογίζεται ότι θα ολοκληρωθούν ως το τέλος του χρόνου, ενώ ως το 

καλοκαίρι του 2013 σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα θα γίνει η επεξεργασία 
των δεδομένων που θα προκύψουν από τις σεισμικές έρευνες αλλά και όσων 
δεδομένων έχουν προκύψει στο παρελθόν, από έρευνες που έγιναν κατά 
καιρούς στην περιοχή.  
Οι έρευνες θα γίνουν χωρίς δαπάνη του Δημοσίου, το οποίο αντίθετα θα έχει 
όφελος (εκτιμάται σε 12-13 εκατ. ενδεικτικά) από την πώληση των δεδομένων 
στις πετρελαϊκές εταιρίες που θα ενδιαφερθούν για τις έρευνες στη συγκε-
κριμένη περιοχή. Το κόστος των σεισμικών ερευνών, δηλαδή η επένδυση που 
θα κάνει η εταιρία PGS εκτιμάται σε περίπου 15 εκατ. ευρώ, ενώ πολλαπλάσια 
είναι η επένδυση που απαιτείται για τις ερευνητικές γεωτρήσεις που αναμένεται 
να ακολουθήσουν.  
Σε εξέλιξη βρίσκεται εξάλλου, όπως ανέφερε απαντώντας σε ερωτήσεις ο γεν. 
γραμματέας Ενέργειας Κ. Μαθιουδάκης η διαδικασία αξιολόγησης των προ-
σφορών για έρευνες στις τρεις περιοχές της Δυτικής Ελλάδας (Ιωάννινα, Πα-
τραϊκός κόλπος και Κατάκολο) που είχαν προκηρυχθεί στις αρχές του χρόνου.

Το 2014 η προκήρυξη διαγωνισμών για τις έρευνες υδρογονανθράκων 
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σίου Δικαίου κ.λπ., όπως είναι ο Δ.Σ.Α. και το 
Τ.Ε.Ε. ή άλλα συλλογικά όργανα. Με αφορμή 
την προσφυγή τής κ. Κουφάκη κατέθεσαν 
-υπέρ της- παρεμβάσεις στο Στρασβούργο ο 
Δ.Σ.Α. και το Τ.Ε.Ε., τις οποίες υπογράφουν ο 
πρόεδρος του Δ.Σ.Α., Γιάννης Αδαμόπουλος, 
ο πρώην πρόεδρός του, Δημήτρης Παξινός, το 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, Θεόδωρος 
Σχινάς, ο πρώην υπουργός Επικρατείας και δι-
κηγόρος, Αντώνης Αργυρός, και ο δικηγόρος 
Βασίλης Χειρδάρης. 
Όπως τονίστηκε, ο Δικηγορικός Σύλλογος 
Αθηνών και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
συνεχίζουν «να μάχονται κατά των επαχθών 
μέτρων που λαμβάνονται σε βάρος των εργαζο-
μένων και συνταξιούχων συνεπεία του Μνημο-
νίου, που κλυδωνίζουν το κράτος δικαίου και 
προσβάλλουν θεμελιώδη ατομικά και κοινωνι-
κά δικαιώματα, που ανατρέπουν κατακτήσεις 
δεκαετιών, προσβάλλουν την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια και οδηγούν τελικά στην κοινωνι-

κή εξαθλίωση σχεδόν το σύνολο των Ελλήνων 
πολιτών».  Για το λόγο αυτό αποφάσισαν οι δύο 
φορείς να απευθυνθούν στο τελευταίο καταφύ-
γιο προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου για «την κατάφωρη παραβίαση 
των θεμελιωδών δικαιωμάτων των Ελλήνων, 
τα οποία προστατεύονται από την Ευρωπαϊκή 
Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου».  
Οι δικηγόροι τονίζουν στις παρεμβάσεις ότι η 
εφαρμογή του Μνημονίου, με το οποίο επέρ-
χονται μειώσεις των αποδοχών των Ελλήνων 
εργαζομένων στο Δημόσιο τομέα έχουν 
«διαρκή και μόνιμο χαρακτήρα, προβαίνουν δε 
σε πλήρη αφαίρεση ή δραστική περικοπή των 
καταβλητέων αποδοχών και ως εκ τούτου, οι 
σχετικές ρυθμίσεις συνεπάγονται και ισοδυνα-
μούν ουσιαστικά με στέρηση της περιουσίας». 
Έτσι, όμως, παραβιάζεται το Πρώτο Πρόσθετο 
Πρωτόκολλο της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαι-
ωμάτων του Ανθρώπου το οποίο προστατεύει 

την περιουσία των πολιτών. Στην έννοια της πε-
ριουσίας περιλαμβάνεται, όπως είναι γνωστό, ο 
μισθός και οι συντάξεις. 
Ακόμη, επισημαίνεται στην προσφυγή ότι 
παραβιάζεται η αρχή του σεβασμού της αξίας 
του ανθρώπου, καθώς με το Μνημόνιο επιβλή-
θηκαν αναδρομικά τεράστιες μειώσεις των 
αποδοχών, «χωρίς προηγούμενη μελέτη και 
χωρίς καμία ορθολογιστική και δίκαιη αντιμε-
τώπιση του δημοσιονομικού προβλήματος που 
αντιμετωπίζει η χώρα». 
Επίσης, παραβιάζονται με το Μνημόνιο οι 
αρχές της αναλογικότητας και της δικαιο-
λογημένης εμπιστοσύνης του πολίτη προς 
την Πολιτεία. Όπως διευκρινίστηκε για την 
προσφυγή της κ. Κουφάκη θα αποφανθούν 
οι 47 δικαστές του Στρασβούργου μέσα σε 
ένα χρόνο για το αν θα γίνει δεκτή ή όχι (επί 
του παραδεκτού). Εάν η προσφυγή γίνει απο-
δεκτή, τότε θα εκδικαστεί μέσα σε ένα έτος 
(συνολικά δύο χρόνια).                                     ❑

➪ ➪
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ΑΥΤΟ ΗΤΑΝ ΑΝΩΔΥΝΟ

Το ατύχημα που σημειώθηκε χτες στη μονάδα παραγωγής πυρηνικής ενέργειας Φέσενχαιμ στην 
ανατολική Γαλλία, είχε, μεν, δυο ελαφρά τραυματίες, αποδείχθηκε ανώδυνο, ωστόσο, διέγειρε τις 
ανησυχίες που εκφράζονται σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, από τους πυρηνικούς σταθμούς, ιδίως 
τους παλιότερους. Ο συγκεκριμένος, μάλιστα, και από τους παλαιότερους είναι και η διακοπή 
λειτουργίας του έχει προσδιοριστεί γα το κοντινό μας 2017 από τον σημερινό πρόεδρο της 
Γαλλίας.

Κατά την αναφορά της γαλλικής Επιχείρησης Ηλεκτρισμού (EDF), το ατύχημα αποδίδεται σε 
επρόκειτο κατά την διάρκεια συντήρησης. Συνέβη όταν νερό σε μια δεξαμενή σε βοηθητικό 
κτίριο και όχι την κεντρική μονάδα του αντιδραστήρα, αντέδρασε με υπεροξείδιο του υδρογόνου 
(οξυζενέ) απελευθερώνοντας ποσότητα ατμού που προκάλεσε ελαφρά εγκαύματα σε δύο άτομα. 
Δεν υπήρξε διαρροή ραδιενέργειας διαβεβαίωσαν οι αρμόδιοι.

Θυμίζουμε ότι η Γαλλία βασίζει τις ανεργειακές της ανάγκες κατά τα 2/3 στην πυρηνική ενέργεια.

ΜΙΑ ΤΕΛΕΙΑ ΟΛΗ ΚΙ ΟΛΗ

Αξιοποιώντας σουηδική τεχνολογία, της εταιρείας 
Tobil, η οποία έχει ήδη χρησιμοποιηθεί για τον έλεγχο 
ηλεκτρονικών υπολογιστών με τα μάτια, η κινεζική 
πολυεθνική εταιρεία Haier, παρουσίασε στην διεθνή 
έκθεση καταναλωτικών ηλεκτρονικών προϊόντων IFA 
2012 στο Βερολίνο, μια τηλεόραση που δεν χρειάζεται 
τηλεκοντρόλ.
Με μια ματιά προς την οθόνη, ο χρήστης μπορεί να 
ενεργοποιήσει το interface και να ρυθμίσει την ένταση 
του ήχου, να αλλάξει κανάλι ή να δώσει και άλλες 
εντολές στη συσκευή, επιλέγοντας - πάντα με μια 
ματιά - το αντίστοιχο εικονίδιο !
Πάντως, προς το παρόν, οι δυσλειτουργίες δεν 
αποφεύγονται, καθώς η συγκεκριμένη τεχνολογία 
βρίσκεται σε πειραματικό στάδιο εφαρμογής. 
Άλλωστε, γι’ αυτό η συγκεκριμένη τεχνολογία δεν 
έχει ενσωματωθεί στους δέκτες της τηλεόρασης, 
αλλά τους συνοδεύει ως ξεχωριστός αισθητήρας, 
παρακολουθώντας και καταγράφοντας διαρκώς τα 
μάτια του χρήστη και υπακούοντας στα ...οπτικά 
σινιάλα του.
Θυμίζουμε ότι οι υπάρχουσες «έξυπνες» τηλεοράσεις 
προσφέρουν σήμερα στον χρήστη- τηλεθεατή τη 
δυνατότητα ελέγχου και ρύθμισης μέσω φωνής και 
χειρονομιών, αλλά και σ’ αυτές τις περιπτώσεις δεν 
αποφεύγονται τα λάθη και οι τεχνικές δυσκολίες, 
πλην, όμως, η τεχνολογία βελτιώνεται διαρκώς.
Η Tobii ανέπτυξε την συγκεκριμένη τεχνολογία για 
να βοηθήσει τα άτομα με αναπηρία να ελέγχουν τους 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές χωρίς να έχουν ανάγκη 
από ποντίκι και πληκτρολόγιο. Ευελπιστεί, μάλιστα, 
ότι θα κυκλοφορήσει στην αγορά το πρώτο της προϊόν 
για καταναλωτές εντός του 2013, ενώ θεωρεί ότι η ίδια 
τεχνολογία μπορεί να έχει εφαρμογή στα αυτοκίνητα 
(για την προβολή πληροφοριών στο παρμπρίζ), στις 
αίθουσες των χειρουργείων και στα βιντεοπαιγνίδια. 
Όσο για την Haier,  είναι η δεύτερη καινοτομία που 
παρουσιάζει εφέτος, καθώς  στη διεθνή έκθεση 
καταναλωτικών ηλεκτρονικών προϊόντων του 
Λας Βέγκας παρουσίασε μια πλήρως ασύρματη 
τηλεόραση.

Η Μurata Manufacturing, με 
έδρα το Κιότο και ετήσια έσοδα 
γύρω στα 7,5 δισεκατομμύρια 
δολάρια, είναι παγκόσμιος 
ηγέτης στους κεραμικούς 
πυκνωτές, τόσο όσον αφορά 
το μερίδιο στη αγορά όσο και 
το μέγεθος της παραγωγής. 
Και αυτές τις κατακτήσεις δεν 
σκοπεύει να τις απεμπολίσει.

Με αυτό το στόχο παρουσίασε 
τον μικρότερο πυκνωτή του 

κόσμου με διαστάσεις 0,25 επί 0,125 χιλιοστά, που ισοδυναμεί με μια τελεία στο παρόν κείμενο 
(!), αλλά υπόσχεται να εξασφαλίσει ακόμη λεπτότερα κινητά και να δώσει παράταση ζωής στη 
μπαταρία. Ο νέος πυκνωτής είναι τέσσερις φορές μικρότερος από τον προηγούμενο κάτοχο του 
ρεκόρ, έναν πυκνωτή που παρουσίασε το 2004 η ίδια εταιρεία.

Οι πυκνωτές, χρησιμοποιούνται κατά δεκάδες, ή ακόμα και κατά εκατοντάδες, σε κάθε είδους 
ηλεκτρονική συσκευή, από τα smartphone μέχρι τις ψηφιακές κάμερες και τα υβριδικά 
αυτοκίνητα. Περιέχουν συνήθως δύο αγώγιμες επιφάνειες που χωρίζονται από έναν μονωτή και 
αποθηκεύουν φορτία όταν βρίσκονται υπό τάση.

Η Μurata Manufacturing ελέγχει το 35% της παγκόσμιας αγοράς, ενώ την ακολουθεί η 
νοτιοκορεατική Samsung Electro-Mechanics με μερίδιο 20%.

ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ ΑΡΚΕΙ
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Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Πληροφορίες για πρόταση μαζικής αγοράς 
βραχυπρόθεσμων τίτλων- ΕΚΤ: ΣΧΕΔΙΟ ΘΕΑΜΑΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 
ΣΤΑ ΟΜΟΛΟΓΑ- Αμφίβολη η ωφέλεια για την Ελλάδα   • Ενίσχυση των 
εισπράξεων του Δημοσίου στο 1,4 δισ. λόγω φορολογικής επίθεσης   • 
ΑΝΑΣΑ ΣΤΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΑ  • Αντώνης Σαμαράς- 
ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ.

ΕΞΠΡΕΣ: Αγορά ομολόγων χωρίς όριο, με παράλληλη απόσυρση 
ισόποσης ρευστότητας από το σύστημα- ΣΤΗΡΙΞΗ… ΚΡΑΤΩΝ ΑΠΟ 
ΕΚΤ ΧΩΡΙΣ ΠΛΗΘΩΡΙΣΤΙΚΟ ΧΡΗΜΑ   • ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
ΑΠΟ ΤΡΑΠΕΖΕΣ   • Ζήτησε ο Αντώνης Σαμαράς για επίσπευση 
αποκρατικοποιήσεων- ΤΑΧΕΙΑ ΑΡΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΜΠΟΔΙΩΝ.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Αλλάζει το κλίμα- Νέες δηλώσεις υπέρ της Ελλάδας- 
ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΛΥΣΗ- Ενισχύεται το κίνημα στήριξης για παραμονή 

της χώρας στο ευρώ   • Στοιχεία Αυγούστου- ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ 1,7 ΔΙΣ. 
ΑΠΟ ΦΟΡΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΜΕΣΑ ΣΕ ΕΝΑΝ ΜΗΝΑ  • Καθοριστική 
συνεδρίαση- ΑΓΟΡΕΣ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΧΩΡΙΣ ΟΡΙΟ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΣΗΜΕΡΑ 
Η ΕΚΤ  • Ζητά να δοθεί διετής παράταση στο ελληνικό πρόγραμμα- 
ΣΥΝΤΑΓΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ IIF.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ ΓΙΑ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ- Η νορβηγική εταιρεία PGS ξεκινά τις μελέτες σε περιοχές 
του Ιουνίου και νοτίως της Κρήτης  • ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΕΚΤ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ  • ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ 
ΤΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ  • ΑΝΑΣΑ ΣΤΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ 
ΠΡΩΤΗ ΔΟΣΗ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ   • ΣΑΡΩΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ 
ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ- Τρία νομοσχέδια για τους φόρους σε εισόδημα, 
επιχειρήσεις και ακίνητα.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΕΘΝΟΣ: Συμφωνία με τις τράπεζες μέσα στον μήνα προανήγγειλε 
ο κ. Χατζηδάκης- ΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ  • 85% 
πάνω ο φόρος εισοδήματος- ΘΕΑΜΑΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ   • Αλλάζει το κλίμα για την Ελλάδα- ΨΗΦΟΣ 
ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΑΠΟ ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΚΑΙ ΣΟΙΜΠΛΕ   • Αίτημα Βενιζέλου- 
ΤΡΙΒΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ.

ΤΑ ΝΕΑ: Τέσσερα αυστηρά κριτήρια θα πρέπει να ικανοποιούν όσοι 
το διεκδικήσουν- ΓΙΑ ΛΙΓΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ   • Ο ΜΑΡΙΟ 
ΝΤΡΑΓΚΙ ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ ΤΟΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΑ   • ΦΟΡΜΟΥΛΑ ΚΟΥΒΕΛΗ 
ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΕΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ   • Δικαστές- «ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΥΤΕ 
ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΟΙ ΟΥΤΕ ΠΛΟΥΣΙΟΙ».

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου το τελικό σχέδιο- 
ΡΥΘΜΙΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ ΜΕ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΜΟΝΟ ΤΩΝ ΤΟΚΩΝ   • CD ΜΕ 
54.000 ΟΝΟΜΑΤΑ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΟΥ ΣΔΟΕ- Λίστα-μαμούθ με όσους 
έβγαλαν πάνω από 100.000 ευρώ στο εξωτερικό από το 2009 έως το 
2011   • Σήμερα οι αποφάσεις της ΕΚΤ για αγορές ομολόγων- Ο ΝΤΡΑΓΚΙ 
ΚΗΡΥΣΣΕΙ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΟΥΣ   • Πρόκληση- Ο 
ΚΑΜΜΕΝΟΣ ΔΙΟΡΙΣΕ ΤΟ ΣΟΙ ΤΟΥ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ!

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΕΜΜΟΝΗ ΣΤΗΝ ΑΤΙΜΩΡΗΣΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ- Η 
διοίκηση σαμποτάρει τη σύσταση πειθαρχικών συμβουλίων- Αυστηρή 
εγκύκλιος   • ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΔΥΝΑΜΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΑΠΟ 
ΝΤΡΑΓΚΙ- Σήμερα οι ανακοινώσεις   • ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΥΓΕΙΑΣ- Η φαρμακευτική δαπάνη αναμένεται να ξεπεράσει τον στόχο 
των 2,8 δισ. ευρώ   • Σύσκεψη την άλλη εβδομάδα- ΔΙΑΦΩΝΙΕΣ ΤΩΝ 
ΑΡΧΗΓΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Άκαρπη η Διυπουργική σύσκεψη- «ΜΠΛΑΚ 
ΑΟΥΤ» ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ  • ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΠΟ ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ 1 ΚΑΙ 2   • «ΨΙΧΟΥΛΑ» 
ΚΑΙ ΣΕ ΛΙΓΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ   • 54.000 ΕΛΛΗΝΕΣ 

ΕΒΓΑΛΑΝ ΕΞΩ 20 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Με τις πλάτες εργατοπατέρων…- 
ΑΝΤΑΡΤΙΚΟ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΑΠΟ ΜΕΓΑΛΟΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ   • 
Ανακοινώνεται σήμερα- ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΤΡΑΓΚΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΡΙΟΡΙΣΤΗ 
ΑΓΟΡΑ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΤ   • Την Κυριακή το απόγευμα…- 
ΚΡΙΣΙΜΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ-ΤΡΟΙΚΑΣ   • Προέχει η σωτηρία 
της χώρας…- ΔΕΝ ΣΥΜΦΩΝΕΙ Η ΝΔ ΣΕ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΟ 
ΜΝΗΜΟΝΙΟ   • Με σχετική τροπολογία- ΣΤΟ ΜΙΣΟ Ο ΜΙΣΘΟΣ ΤΟΥ 
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ.

ΕΣΤΙΑ: ΑΠΛΟ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ- Να καταργηθή ο 
σημερινός δαίδαλος.

Η ΑΥΓΗ: Εξεταστική Επιτροπή ζητά ο ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ- Ο ΛΑΟΣ ΝΑ 
ΜΑΘΕΙ ΠΩΣ ΜΑΣ ΕΔΕΣΑΝ ΜΕ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ- Στη Βουλή έστειλαν τη 
δικογραφία οι εισαγγελείς, καθώς σκόνταψαν σε πολιτικά πρόσωπα.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: Συνέντευξη Τύπου της ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ- ΠΡΟΤΑΣΗ 
ΔΙΕΞΟΔΟΥ ΚΑΙ ΜΕΤΩΠΑ ΠΑΛΗΣ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΑΛΛΑΓΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΑ 
ΜΟΝΟΠΩΛΙΑ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Τι συζήτησε ο Κ. Χατζηδάκης με τη διοίκηση της 
Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών- ΔΑΝΕΙΑ: ΕΤΟΙΜΗ Η ΡΥΘΜΙΣΗ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 
ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ   • Εξαιτίας της εμπλοκής πολιτικών προσώπων- ΣΤΗ 
ΒΟΥΛΗ Η ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ.

ΑΥΡΙΑΝΗ: FOCUS: Περιφερόμενος τουρίστας ο Γιωργάκης 
Παπανδρέου- ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΤΟΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ 
Η ΚΑΤΑΝΤΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Ίσως και ένας παγκόσμιος πόλεμος για χάρη του 
υποψηφίου που προτιμά το εβραϊκό λόμπυ!- ΣΕ ΡΟΛΟ ΚΑΜΙΚΑΖΙ ΟΙ 
ΗΠΑ ΠΑΝΕ ΝΑ… “ΑΝΑΤΙΝΑΞΟΥΝ” ΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ!
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ΕΞΙ ΘΕΣΕΙΣ ΥΠΟΧΩΡΗΣΕ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ Η ΕΛΛΑΔΑ 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ |  Σελίδα 18 | 6/09/2012

Στην 96η θέση της παγκόσμιας κατάταξης ανταγωνιστικότητας, 
επί συνόλου 144 χωρών που αξιολογήθηκαν στην ετήσια σχετική 
έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (WEF - Global 
Competitiveness Report) υποχώρησε n Ελλάδα. Σύμφωνα με 
την έκθεση, n οποία δημοσιεύθηκε χθες, n Ελλάδα είναι n 
λιγότερο ανταγωνιστική οικονομία της Ευρώπης, υποχωρώντας 
6 ακόμη θέσεις σε σχέση με την περυσινή έκθεση και 30 θέσεις 
συνολικά, τα τελευταία 6 χρόνια. 
Οι συντάκτες της έκθεσης αποδίδουν τις χαμηλές επιδόσεις της 
χώρας μας στο ασταθές μακροοικονομικό περιβάλλον (το χει-
ρότερο στον κόσμο στην κατάταξη!), την ελλιπή πρόσβαση στις 
αγορές κεφαλαίων, την έλλειψη εμπιστοσύνης των επενδυτών 
στις προοπτικές της χώρας, τη διαφθορά, την αναποτελεσματι-
κότητα του Δημοσίου και την ανελαστικότητα της αγοράς εργα-
σίας. Ωστόσο, όπως υπογραμμίζει το WEF, γνωστό για τα ετήσια 
συνέδρια που φιλοξενεί στο Νταβός της Ελβετίας, n Ελλάδα 
διαθέτει επαρκώς καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό και έχει τη 
δυνατότητα να ανακάμψει γρήγορα τα επόμενα χρόνια, εφόσον 
προωθηθούν οι απαραίτητες μεταρρυθμίσεις. 
 Οι βασικοί παράγοντες που εμποδίζουν το επιχειρείν, σύμφωνα 
πάντα με την έκθεση, είναι (κατά σειρά προτεραιότητας), n γρα-
φειοκρατία, n πρόσβαση στη χρηματοδότηση, n ασυνέπεια των 
πολιτικών που εφαρμόζονται, το περίπλοκο φορολογικό πλαίσιο 
και n διαφθορά. Σημειώνεται ότι εκτός από τους τυπικούς δεί-
κτες μέτρησης ανταγωνιστικότητας (κόστος εργασίας), n έκθεση 
προσμετρά και δεκάδες άλλους παράγοντες, προκειμένου να 
καταλήξει στην τελική κατάταξη, από τις υποδομές, μέχρι την 
ποιότητα του εκπαιδευτικού συστήματος και την προσβασιμότη-
τα των αεροδρομίων και τη χωρητικότητα των λιμένων. 
Στην κορυφή της παγκόσμιας κατάταξης ανταγωνιστικότητας 
βρίσκεται για μία ακόμη φορά n Ελβετία, ακολουθούμενη από 
τη Σιγκαπούρη. Παρά την κρίση χρέους, οι βορειοευρωπαϊκές 
χώρες συνεχίζουν να θεωρούνται εξαιρετικά ανταγωνιστικές, 
καταλαμβάνοντας τις 5 από τις πρώτες δέκα θέσεις (Φινλανδία, 
Σουηδία, Ολλανδία, Γερμανία, Ηνωμένο Βασίλειο). To ανησυ-
χητικό στοιχείο όμως είναι ότι διευρύνεται το χάσμα ανταγωνι-
στικότητας μεταξύ Βορρά και Νότου στην Ευρώπη, με τα κράτη 
της περιφέρειας να δέχονται ισχυρότατες πιέσεις. Ενδεικτικά 
αναφέρεται ότι n Ισπανία βρίσκεται στην 36η θέση, n Ιταλία στην 
42η και n Πορτογαλία στην 49η. Η Έκθεση αποδίδει το χάσμα 
αυτό στην κρίση χρέους στον Ευρωπαϊκό Νότο, n οποία τροφο-
δοτείται από επάλληλους φαύλους κύκλους: τα μεγάλα ελλείμ-
ματα οδηγούν σε απώλεια εμπιστοσύνης των επενδυτών, φυγή 
κεφαλαίων και ύφεση, n οποία με τη σειρά της οδηγεί σε πτώση 
των φορολογικών εσόδων και ακόμη μεγαλύτερα ελλείμματα. 
Προκειμένου να αποκατασταθεί n ανταγωνιστικότητα των οικο-
νομιών του Νότου, n έκθεση θεωρεί αναγκαία την ανακεφαλαιο-
ποίηοη των τραπεζικών συστημάτων τους, τη χρηστή διαχείριση 
των δημόσιων οικονομικών και την προώθηση διαρθρωτικών 
μεταρρυθμίσεων, με σκοπό την αύξηση της παραγωγικότητας 
και την απελευθέρωση αγορών και υπηρεσιών, ιδιαίτερα στους 

τομείς της εκπαίδευσης, των νέων τεχνολογιών και της καινο-
τομίας. 

ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 8 | 6/09/2012

Για «ξεπούλημα» και όχι αξιοποίηση της δημόσιας ακίνητης 
περιουσίας έκανε λόγο χθες ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμε-
λητηρίου Αθηνών (TEE), Xρ. Σπρίτζης, κατά την παρουσίαση 
της προσφυγής που κατατέθηκε στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου,
στο Στρασβούργο, κατά του μνημονίου, με την υποστήριξη του 
Δικηγορικού Συλλόγου και του TEE. Αναφέρθηκε συγκεκριμένα 
στο Ελληνικό, που κατά την άποψή του αποτελεί χαρακτηριστικό 
παράδειγμα ανικανότητας των κυβερνώντων να διαχειριστούν 
συμβάσεις υπέρ του Δημοσίου, και μίλησε για ολοσχερή 
απουσία πολεοδομικού και χωροταξικού σχεδιασμού. Δεν 
παρέλειψε να αναφερθεί και στο Τατόι (πρώην βασιλικό κτήμα), 
για το οποίο πρόσφατα δημοσιοποιήθηκε πληροφορία ότι το 
υπουργείο Οικονομικών το έχει συμπεριλάβει στις αποκρατικο-
ποιήσεις.
Σύμφωνα με τον πρόεδρο του TEE, υπάρχει μελέτη για την αξι-
οποίηση του κτήματος σε συνεργασία με τους ιδιώτες, με βάση 
την οποία το Δημόσιο θα έχει όφελος ετησίως περί τα
150 εκατ. ευρώ, ενώ τα έσοδα από την παραχώρησή του για τα 
οποία έγινε λόγος θα είναι εφάπαξ το προαναφερόμενο ποσό. 
Δεν γνωρίζουμε ακόμα ποιες θα είναι οι τελικές αποφάσεις για 
τα δύο αυτά ακίνητα, ωστόσο, καταγγελίες όπως φορέων όπως 
το ΤΕΕ χρειάζεται τουλάχιστον να καταγράφονται.

ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 
ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ 

ΕΘΝΟΣ |  Σελίδα 18 | 6/09/2012

Με στόχο τη διευκόλυνση του πολίτη και παράλληλα την κα-
λύτερη δυνατή οικονομική απόδοση του μέτρου, το υπουργείο 
Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής θα απο-
φασίσει μέσα στις αμέσως προσέχεις ημέρες για την πορεία 
της ρύθμισης για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων. Στις 14 
Σεπτεμβρίου λήγει n (τέταρτη) παράταση της προθεσμίας για 
την υποβολή των δηλώσεων τακτοποίησης και πολλές πλευρές 
εισηγούνται να δοθεί νέα παράταση, ώστε να ενταχθούν στον 
νόμο όσο γίνεται περισσότεροι πολίτες. 
To Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας έχει προτείνει παράταση 
μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2013 ή μέχρι το τέλος του έτους. 
Ωστόσο, n ηγεσία του ΥΠΕΚΑ δεν έχει λάβει ακόμα τις τελικές 
της αποφάσεις. Σήμερα πραγματοποιείται στο υπουργείο κρίσι-
μη συνάντηση των υπηρεσιακών παραγόντων και των εκπροσώ-
πων των φορέων υπό την προεδρία του αναπληρωτή υπουργού 
ΠΕΚΑ Σταύρου Καλαφάτη, προκειμένου να εξεταστούν όλες οι 
προτάσεις που έχουν πέσει στο τραπέζι. Η πολιτική ηγεσία επι-
θυμεί να βοηθήσει τους πολίτες που έχουν ενταχθεί στον νόμο 
και δυσκολεύονται να αποπληρώσουν τις δόσεις τους. Kυρίως 
δε, να βοηθήσει αυτούς που έχουν φανεί συνεπείς. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, συζητείται να δοθεί έκπτωση στο 
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ειδικό πρόστιμο της τάξης του 10% σε όσους είναι «καλοπληρω-
τές», έχουν δηλαδή καταβάλει κανονικά μέχρι τώρα τις δόσεις 
των προστίμων σε ποσοστό άνω του 40%, αλλά δυσκολεύονται 
πλέον να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. Ανάλογη 
έκπτωση εισηγούνται να δοθεί σε εισοδηματικά αδύναμους 
πολίτες ή σε μακροχρόνια άνεργους. Ακόμα μελετάται να δοθεί 
επιμήκυνση στον υπολογισμό των δόσεων και να υπολογίζεται 
ο αριθμός τους (48) από τηv υποβολή της δήλωσης και όχι τρεις 
μήνες μετά τηv έναρξη του νόμου, όπως ισχύει σήμερα.
ΣΤΟΙΧΕΙΑ TEE  
 ΣΥΜΦΩΝΑ με τα στοιχεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλά-
δας, μέχρι την περασμένη Τρίτη είχαν υποβληθεί στον ηλεκτρο-
νικό σύστημα 415.001 αιτήσεις τακτοποίησης αυθαιρέτων. Εξ 
αυτών, στο αρχικό στάδιο της επεξεργασίας βρίσκονται 148.657 
δηλώσεις, σε αρχική υπαγωγή (έχει καταβληθεί μέρος ή όλο το 
παράβολο) βρίσκονται 54.995, στο στάδιο της προσωρινής υπα-
γωγής (έχει ξεκινήσει n καταβολή των δόσεων του προστίμου) 
βρίσκονται 130.305 δηλώσεις ενώ σε ολοκληρωμένη υπαγωγή 
(έχουν καταβληθεί παράβολο και πρόστιμο) είναι 81.044 δηλώ-
σεις. Μέχρι στιγμής έχουν εισπραχθεί άνω των 600 εκατομμυ-
ρίων ευρώ και υπολογίζεται πως κατά τη λήξη του μέτρου τα 
έσοδα του Δημοσίου θα ξεπεράσουν τα 2 δισ. ευρώ. 

ΕΥΝΟϊΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΑΝΕΙΑ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ |  Σελίδα 3 | 6/09/2012

Μέχρι το τέλος του Σεπτεμβρίου, κυβέρνηση και τράπεζες θα 
καταλήξουν σε συμφωνία πλαίσιο για ευνοϊκές ρυθμίσεις στα 
δάνεια συνεπών οφειλετών, ενώ πιo ελαστικά κριτήρια αναμέ-
νεται να καθιερωθούν και για όσους μπαίνουν στον «Τειρεσία» 
λόγω της οικονομικής ύφεσης. Η συζήτηση ξεκίνησε επίσημα 
χθες ανάμεσα στον υπουργό Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη και 
το προεδρείο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών. Ανώτατη πηγή 
του υπουργείου εκτιμούσε ότι οι όποιες αποφάσεις θα ληφθούν 
μέχρι το τέλος του μήνα. Ταυτόχρονα στη χθεσινή συνάντηση 
ο κ. Χατζηδάκης πρότεινε στις τράπεζες να αναλάβουν εκείνες 
την αξιολόγηση και την έγκριση των επιχειρηματικών σχεδίων 
που θέλουν να ενταχθούν στον επενδυτικό νόμο. Με τον τρόπο 
αυτό θα υπάρχει μεγαλύτερη διαφάνεια αλλά και γρηγορότερες 
διαδικασίες.
Σε ό,τι αφορά το θέμα των δανείων όπως ανακοινώθηκε, ο γ. γ. 
Καταναλωτή Γιώργος Στεργίου και ο γ. γ. της Ένωσης Χρήστος 
Γκόρτσος θα αρχίσουν συζητήσεις. Την ίδια στιγμή και σύμφωνα 
με πληροφορίες, ο κ. Στεργίου ξεκινά συναντήσεις και με τους 
εκπροσώπους των καταναλωτικών οργανώσεων, των δικηγορι-
κών συλλόγων, της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων και τον 
Συνήγορο του Καταναλωτή. Σύμφωνα με πληροφορίες υπουρ-
γείο Ανάπτυξης και τράπεζες, πάντα, όμως και σε συνεννόηση 
με την τρόικα -όπως ανέφερε ανώτατη πηγή του υπουργείου 
φαίνεται ότι επεξεργάζονται τις ακόλουθες αλλαγές: 
- Τη ρύθμιση στεγαστικών και άλλων δανείων, π.χ. επιχειρηματι-
κά, με τέτοιο τρόπο ώστε n μηνιαία δόση να μην ξεπερνά το 30% 
του εισοδήματος. Η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή διερευνά 
τη δυνατότητα θέσπισης μιας τέτοιας οριζόντιας ρύθμισης. To 
«πλαφόν» στη δόση σημαίνει με απλά λόγια την επιμήκυνση 

της περιόδου αποπληρωμής από τα 40 χρόνια που είναι τώρα, 
στα 50 ακόμη και στα 99 χρόνια. Στο πλαίσιο αυτό λύσεις που 
μελετούν οι τράπεζες είναι και αυτή του leasing. 
-Την καθιέρωση αντικειμενικών κριτηρίων για τη δυνατότητα 
της ρύθμισης δανείων. Για παράδειγμα οι συνεπείς οφειλέτες, οι 
οποίοι όμως, λόγω της μείωσης των εισοδημάτων τους από την 
εργασία τους και χωρίς να έχουν κάποιο άλλο έσοδο, απειλού-
νται να βγουν στο «κόκκινο», να μπορούν να απολαμβάνουν τις 
ευνοϊκές ρυθμίσεις. Είτε αυτές θα είναι n μείωση των δόσεων 
είτε ενδεχομένως n χρήση διατάξεων του νόμου για τα υπερ-
χρεωμένα νοικοκυριά. 
- Βελτίωση του νόμου των υπερχρεωμένων νοικοκυριών-γνω-
στός κι ως «νόμος Κατσέλη». Εξετάζεται το ενδεχόμενο της 
αλλαγής των διατάξεων ώστε να έχουν τη δυνατότητα υπαγωγής 
σε αυτόν κι άλλες κατηγορίες δανειοληπτών, όπως οι επαγ-
γελματίες. Επίσης, από τα θέματα που πρέπει να εξεταστούν 
είναι και ο όγκος υποθέσεων που δέχονται τα ειρηνοδικεία με 
αποτέλεσμα να ορίζονται δικάσιμοι ακόμη και το 2018. 
-Πιο ελαστικά κριτήρια για τους επιχειρηματίες που εντάσσονται 
στον «Τειρεσία». Εξετάζεται το ενδεχόμενο για όσους έχουν 
μπει στη λίστα, λόγω των επιπτώσεων της οικονομικής ύφεσης, 
να μπορούν να εκδίδουν μπλοκ επιταγών και να έχουν ανοιχτή 
γραμμή χρηματοδότησης.
 Εξάλλου, οι δύο πλευρές έθιξαν και το θέμα του ΕΣΠΑ. Για 
το ΕΣΠΑ συζητήθηκαν προτάσεις των τραπεζών για απλοποί-
ηση των διαδικασιών και περιορισμό της γραφειοκρατίας, οι 
περισσότερες από τις οποίες αντιμετωπίζονται θετικά από το 
υπουργείο. Ανώτατος αξιωματούχος του υπουργείου Ανάπτυ-
ξης σημείωνε χθες πως σε καμία περίπτωση κυβέρνηση και 
τράπεζες δεν θα προχωρήσουν σε αλλαγές και δη θεσμικές, 
αν δεν συναινέσει n τρόικα: «Δεν θα τινάξουμε στον αέρα τις 
διαπραγματεύσεις για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών», 
έλεγε χαρακτηριστικά. 

54.000 ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΒΓΑΛΑΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 20 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ |  Σελίδες 20-21 | 6/09/2012

 Λίστα-μαμούθ με 54.000 ονόματα Ελλήνων που έστειλαν εμβά-
σματα άνω των 100.000 ευρώ στο εξωτερικό από το 2009 μέχρι 
το 2011 βρίσκεται στα χέρια των ελεγκτών του Σώματος Δίωξης 
Οικονομικού Εγκλήματος. Τα στοιχεία περιλαμβάνονται σε CD το 
οποίο εστάλη στο ΣΔΟΕ από τη Γενική Γραμματεία Πληροφορι-
ακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών πριν από λίγες 
ημέρες. Βάσει των στοιχείων που περιλαμβάνονται στο CD, το 
συνολικό ποσό των κεφαλαίων που φυγαδεύτηκαν στο εξωτερι-
κό την τριετία 2009-2011 υπερβαίνει τα 20 δις. ευρώ! 
Η ΓΓΠΣ συνέλεξε από όλες τις τράπεζες της χώρας στοιχεία για 
τα εμβάσματα άνω των 100.000 ευρώ που εστάλησαν από την 
Ελλάδα στο εξωτερικό τα έτη 2009, 2010 και 2011. 
Τα στοιχεία αυτά, τα οποία αφορούν στα ονοματεπώνυμα και 
τους ΑΦΜ 54.000 Ελλήνων φορολογουμένων, περιελήφθησαν 
σε ένα CD το οποίο έφθασε στα χέρια του ειδικού γραμματέα 
του ΣΔΟΕ κ. Στ. Στασινόπουλου στις 29 Αυγούστου. 


